
 

 

 

 

 

学校評価アンケート結果の報告 

教務主任 上田 浩嗣  

大変お忙しいところ、昨秋の学校評価アンケートの回答にご協力いただき、心より感謝申し上げ

ます。集計結果を下記の通りまとめましたのでご報告いたします。生徒・保護者・教職員ともに本

校をおおむね満足、安心できる学校であると感じているとの結果が出ています。 

なお、これらの学校評価アンケートをもとに、２月 25 日に学校評価委員会を行いました。その

結果の概略もお伝えします。 

まず、生徒アンケートで、「よくあてはまる」「あてはまる」の項目、合わせて 90％を超えた、良

い結果だった四つの項目について取り上げたいと思います。 

一つ目は「【７】学校行事などの活動に、自分から仲間と協力して取り組むことができましたか。」

二つ目は「【16】いじめは、どんな理由があってもいけないことだと思いますか。」三つ目は「【17】

社会や学校のきまりを守っていますか。」四つ目は「【18】4月以降、物事を「自分で考え決定して、

判断し行動する」ようにできましたか。」という項目です 

これらのアンケート結果から、本校生徒が手稲東中学校の取組の重点である「自律」に向けて、
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【１】学習に自ら取り組んでいますか（塾や習い事を含…

【２】授業中、自ら疑問や課題をもって学習に取り組ん…

【３】普段から見通しをもち、自分で計画を立てて学習…

【４】あなたは、授業中に落ち着いて学習に取り組んで…

【５】4月からの学校の授業が、自分自身のペースに合っ…

【６】難しいことでも失敗を恐れないで挑戦していると…

【７】学校行事などの活動に、自分から仲間と協力して…

【８】あなたは、学校で、清潔、整理、整頓などを心が…

【９】あなたは、安心・安全に学校生活を送ることがで…

【10】学校は、生徒の「自律」を目指していることを、…

【11】学校に行くのが楽しいと感じていますか。

【12】不安や悩み、困り事について、先生方にもっと相…

【13】不安や悩み、困り事を相談しやすい先生方はいま…

【14】普段から、自分の気持ちや言葉、行動をコント…

【15】携帯電話やスマートフォンの使い方について、保…

【16】いじめは、どんな理由があってもいけないことだ…

【17】社会や学校のきまりを守っていますか。

【18】4月以降、物事を「自分で考え決定して、判断し行…

2024年度生徒アンケート

よくあてはまる あてはまる ややあてはまらない あてはまらない



仲間とともに成長していることが伝わってきます。今後とも、行事や授業の中で、本校生徒の仲間

と協力しながら、生徒の「自己決定」を尊重して問題解決していく場をつくっていこうと考えてい

ます。 

一方で、生徒アンケートで「ややあてはまらない」「あてはまらない」の項目が多かったのが、

「【３】普段から見通しをもち、自分で計画を立てて学習していると思いますか。」という項目と

「【12】不安や悩み、困り事について、先生方にもっと相談したいと思いますか。」という項目でし

た。 

学習については、「授業の目標をしっかりと示す」「授業の振り返りをしっかりと行い、身に付い

たことやわからないことを自覚できるようにする」よう授業改善に努めていきます。 

また、相談活動については、月１回、生徒自身が行う生活の振り返りを活用するなど、教師から

の声掛けも含めて相談しやすい環境を整えていきたいと考えています。 

保護者アンケートで、「よくあてはまる」「あてはまる」の項目、合わせて 90％を超えた、良い結

果だった項目は三つでした。 

一つ目は「Q３.ご家庭では、お子様が失敗しても、やり直せるように支援していると思いますか。」

二つ目は「Q４.学校は、生徒が安心・安全に学校生活を送ることができるよう、安全を確保するこ

とに努めていると思いますか。」三つ目は「Q５.学校は清潔、整理、整頓などを意識して、教育活

動を進めていると思いますか。」という項目です。 

学校として、引き続き、子どもたちへの支援も含めて環境整備に努め、子どもたちが安心して学

校に通っていただけるよう努力してまいります。 
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Q１.お子様は、ご家庭の学習に、自ら進んで取り組んで…

Q２.普段から、お子様に見通しをもたせ、自分で計画を…

Q３.ご家庭では、お子様が失敗しても、やり直せるよう…

Q４.学校は、生徒が安心・安全に学校生活を送ることが…

Q５.学校は清潔、整理、整頓などを意識して、教育活動…

Q６.学校は、最優先目標「自律」を目指して教育活動を…

Q７.学校は保護者メールや各種便り、ホームページ等…

Q８.学校と保護者、地域が協働して取り組む活動に、積…

Q９.これから少しずつ地域に移行していく部活動の運営…

Q１０.お子さんは、楽しく学校に通っていると感じてい…

Q１１.学校は、お子さんの不安や悩み、困り事を相談し…

Q１２.お子さんが、不安や悩み、困り事について、もっ…

Q１３.お子様は４月以降、物事を自分で考え、決定し…

2024年度 保護者アンケート

よくあてはまる あてはまる ややあてはまらない あてはまらない



最後に、これらアンケートをもとに学校評価委員会を行いました。そこでは、「生徒自身が自分

の姿を振り返り、自己判断し行動できたと回答することは、自己肯定感・自己有用感の高まりにつ

ながると思われるため、さらに続けてほしいと思います。」「今後は、小学校の様子や取組も情報交

流して、９年間を見通した充実した教育活動を推進してもらいたい。」といったご意見をいただき

ました。 

 

自由記述欄には、多くの教職員に対する励ましの言葉やご意見・ご要望をいただきました。それ

を受け、次年度に向けて次のように進めていきたいと考えています。 

 

授業に関わること 

 「休んだ時の授業内容や時間割がわかるような対策をしてほしい」という声がありました。 

次年度は教科ごとに「クラスルーム」を開設し、そこに提出物の連絡や授業のための連絡を載せ

ていこうと考えています。時間割も含め、学習に関するお知らせなど、「クラスルーム」を活用し

て周知し、ご家庭の端末でも見られるようにしていきたいと思います。 

学校生活に関わること 

 「授業参観の時に、学級の棚が雑然としていた」「荷物が重たそうだ」という声がありました。 

本校では学級の棚を生徒一人一人に割り当てて、荷物を学校に置いていっていいように指導して

おります。荷物は、自分の必要に応じて持ち帰るように声をかけ、持ち物の記名や勝手に人のもの

を使わないことも併せて指導しています。整理整頓についても、学校で指導しておりますが、御家

庭でもお声掛けください。 

 また、学校の決まりや教室での生活の仕方についてもご意見がありました。いろいろな生徒が一

緒に生活している中で、「お互いに認め合って生活していくにはどうしたらいいか」など、一緒に

考えていくことを大切にしていきたいと思います。 

御家庭への連絡に関わること 

 「すぐーるアプリ」の活用や「ホームページ」の更新頻度についてご意見がありました。 

今年度も「すぐーるアプリ」を活用して、保護者への連絡がいきわたるように工夫しましたが、

次年度は、学校のホームページと「すぐーるアプリ」を併用して、さらに保護者への連絡がいきわ

たるようにしていきます。学校の「ホームページ」についても更新頻度を増やしています。次年度

も続けていきたいと思います。 

部活動に関わること 

 活動時間や、部活動の連絡方法についてのご意見がありました。 

活動時間については、体育文化振興会で決めた時間を守って活動をしていきます。連絡方法につ

いても、前述した「すぐーるアプリ」の活用を図り、保護者と学校で情報を共有していきたいと考

えています。 


